

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

19 мая 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
18.05.2023 В Красноярске на стройке «Сибиряка» пострадал рабочий, упав с высоты.....	4
18.05.2023 На трассе в Баратаевке грузовик сбил дорожных рабочих	4
18.05.2023 В Вешкаймском районе на рабочем месте умер сотрудник железной дороги	4
18.05.2023 Водитель пожарной машины скончался на рабочем месте в Пскове	5
18.05.2023 В Иркутске рабочий получил ожоги после удара током и возгорания вагона	5
18.05.2023 Дорожный рабочий погиб под колесами "Камаза" на трассе в Новгородской области	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
19.05.2023 Число работающих в России мигрантов оказалось самым низким за последние годы -эксперт	6
Т.А. ГОЛИКОВА	7
19.05.2023 Субъекты РФ к июлю примут региональные программы поддержки рождаемости -Голикова	7
19.05.2023 МРОТ будут повышать опережающими темпами.....	7
19.05.2023 Голикова анонсировала запуск реестра нуждающихся граждан в 2024 году	7
СЧЕТНАЯ ПАЛАТА	8
18.05.2023 Около 40% женщин стоят у руля бизнеса РФ - Счетная палата	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
19.05.2023 Минтруд запустит механизм для прохождения студенческой практики на портале "Работа России"	8
18.05.2023 Минтруда: производственный травматизм за 30 лет сократился в 10 раз	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
18.05.2023 Какую работу считают сверхурочной, уточнил Роструд	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
19.05.2023 Гострудинспекция Башкирии выяснила обстоятельства гибели механика, которого сбил насмерть автобус	10
19.05.2023 В Башкирии расследовали гибель механика, которого при выходе из смотровой ямы задавил «ПАЗ»	10
19.05.2023 В Псковской области водитель пожарной машины умер на рабочем месте	10
18.05.2023 В Коми работник предприятия получил тяжелую травму	11
18.05.2023 Сотрудники трудовой инспекции наведались в брянскую горбольницу №2	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
19.05.2023 НДФЛ без границ.....	11



18.05.2023 Госдума приняла закон о бесплатном профессиональном обучении детей-сирот.....	13
18.05.2023 В России некому работать: квалифицированных специалистов катастрофически не хватает	13
18.05.2023 В Госдуме поддержали проект о трудовых гарантиях мобилизованных госслужащих	15
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	16
19.05.2023 В новых регионах РФ с марта назначено 140 тыс. пенсий по российскому законодательству	16



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

18.05.2023

В Красноярске на стройке «Сибиряка» пострадал рабочий, упав с высоты

Красноярская прокуратура проверяет инцидент с падением рабочего с 7 этажа. Об этом рассказали в пресс-службе ведомства.

Предварительно установлено, что 17 мая на стройплощадке по ул. Бограда, 109 **рабочий упал** с высоты 3,5 метра. В день происшествия он выполнял работы по перекрытию кровли на высоте, не привязавшись страховочной привязью. В какой-то момент он подскользнулся и упал с кровли 7 этажа в пролёт помещений.

Рабочий с 2017 года занимает должность монтажника навесных систем в "УСК Сибиряк".

В организации создали комиссию по расследованию несчастного случая. Предварительная причина - несоблюдение правил охраны труда работником и работодателем.

Прокуратура Железнодорожного района Красноярска проверит соблюдение законодательства об охране труда и установит причины произошедшего. По результатам будет принят комплекс мер прокурорского реагирования.

https://krsk.aif.ru/incidents/v_krasnoyarske_na_stroyke_sibiryaka_postradal_rabochiy_upav_s_vysoty

18.05.2023

На трассе в Баратаевке грузовик сбил дорожных рабочих

Двоих пострадавших госпитализировали.

В Баратаевке грузовик сбил дорожных рабочих. ДТП произошло в четверг, 18 мая, на трассе Ульяновск - Саранск.

По информации городского управления гражданской защиты, сотрудники дорожной службы перед началом работ по нанесению дорожной разметки расставляли на трассе ограничительные знаки. Водитель грузового автомобиля «Форд» во время движения отвлёкся на навигатор и, не заметив людей на дороге, сбил их. В результате произошедшего двое **рабочих получили травмы** различной степени тяжести.

После поступления сигнала в единую дежурную диспетчерскую службу на место ДТП прибыли спасатели поисково-спасательной службы. Они отключили аккумуляторную батарею грузовика и помогли погрузить пострадавших в карету скорой помощи для последующей госпитализации в областной клинический центр специализированных видов медицинской помощи.

https://ul.aif.ru/incidents/dtp/na_trasse_v_barataevke_gruzovik_sbil_dorozhnyh_rabochih

18.05.2023

В Вешкаймском районе на рабочем месте умер сотрудник железной дороги

В Вешкаймском районе на **рабочем месте скончался сотрудник** железной дороги. Как сообщает портал ulpravda.ru, трагический инцидент произошёл в среду, 17 мая. На участке пути Вешкайма - Чуфарово разнорабочий обнаружил тело 47-летнего напарника - последний занимался обрезкой кустов вдоль железнодорожных путей. По предварительной информации, мужчине стало плохо с сердцем. Следственный комитет проводит по факту случившегося проверку, обстоятельства смерти работника устанавливаются.

https://ul.aif.ru/incidents/v_veshkaymskom_rayone_na_rabochem_meste_umer_sotrudnik_zheleznoy_dorogi



18.05.2023

Водитель пожарной машины скончался на рабочем месте в Пскове

Водитель пожарной машины **скончался** в Пскове на **рабочем месте**. Об этом "АиФ-Псков" сообщили в пресс-службе Государственной инспекции труда в Псковской области.

Инцидент произошел 11 мая в третьей пожарно-спасательной части первого пожарно-спасательного отряда ФПС ГПС ГУ МЧС России по Псковской области.

46-летний водитель внезапно почувствовал себя плохо, находясь в здании пожарной части. Мужчина потерял сознание и упал на пол. Пожарные, находящиеся на месте, провели необходимые реанимационные мероприятия, однако это не помогло.

Прибывшая спустя 10 минут скорая помощь констатировала смерть мужчины. Подробности несчастного случая уточняются.

https://pskov.aif.ru/incidents/voditel_pozharnoy_mashiny_skonchalsya_na_rabochem_meste_v_pskove

18.05.2023

В Иркутске рабочий получил ожоги после удара током и возгорания вагона

Следователи выясняют обстоятельства ЧП на железной дороге в столице Иркутской области, где загорелся вагон с лесоматериалами.

Инцидент произошел около 19 часов 30 минут по местному времени. По предварительной информации, на подъездных путях одной из крупных станций Иркутска - Кая - работник, закреплявший груз, получил удар электротоком от контактной сети. При этом загорелся вагон с древесиной, рассказали в Восточном межрегиональном следственном управлении на транспорте СК России.

Пострадавший госпитализирован с ожогами. Врачи оказывают ему помощь. Информация о состоянии пациента уточняется.

Следователи и криминалисты уже осмотрели место происшествия; назначена судебно-медицинская экспертиза.

<https://rq.ru/2023/05/18/req-sibfo/v-irkutske-rabochij-poluchil-ozhogi-posle-udara-tokom-i-vozgoraniia-vagona.html>

18.05.2023

Дорожный рабочий погиб под колесами "Камаза" на трассе в Новгородской области

Мужчина погиб под колесами "Камаза" во время проведения дорожных работ на трассе М-10 в Новгородской области, прокуратура региона проводит проверку, сообщает пресс-служба надзорного ведомства.

Предварительно установлено, что на федеральной трассе М-10 "Россия" в Новгородском районе 32-летний водитель, управляя "Камазом" с полуприцепом, наехал на стоящий в месте проведения дорожных работ другой "Камаз". От удара стоявший грузовой автомобиль по инерции наехал на дорожного работника. Как уточняют в МЧС, сообщение о ДТП поступило в экстренные службы в 14.40. На месте происшествия спасатели деблокировали водителя, совершившего наезд. Трасса не перекрывалась.

"В результате ДТП **дорожный работник погиб** на месте происшествия, водитель автомобиля "Камаз" с полуприцепом получил различные травмы, доставлен в медицинское учреждение", - уточняют в надзорном ведомстве.

На месте ДТП работают правоохранительные органы и экстренные службы. Прокуратура области проверит соблюдение правил охраны труда при производстве дорожных работ.



РИА Новости. Все Новости

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

19.05.2023

Число работающих в России мигрантов оказалось самым низким за последние годы - эксперт

Число находившихся и работающих в России мигрантов к осени прошлого года оказалось самым низким за последние годы, несмотря на то, что общее количество въезжающих иностранных граждан с целью работы увеличилось. Об этом ТАСС сообщила ведущий научный сотрудник Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Юлия Флоринская.

По ее словам, в 2022 году численность въезжающих в Россию **трудовых мигрантов** выросла по сравнению с 2020 и 2021 годом. Такая тенденция во многом обусловлена отменой карантинных ограничений на поездки. В то же время годовые показатели доковидного времени так и не были достигнуты. Въезд **трудовых мигрантов** по сравнению с 2019 годом сократился на 15%.

"Несмотря на указанный рост регистрируемой численности въезжающих, количество **трудовых мигрантов**, находившихся и работавших в России к осени 2022 года, оказалось самым низким за последние годы. Вероятно, росла не только численность въезжающих, но также и численность выезжающих **трудовых мигрантов**, причем более быстрыми темпами", - отметила Флоринская.

Эксперт также рассказала, что доля иностранных работников в числе занятых на российском рынке труда опустилась с 6% в 2019 году до чуть менее 5%. "98% находившихся в конце 2022 года в России **трудовых мигрантов** - выходцы из стран СНГ, главным образом, из трех стран Средней Азии - Узбекистана, Таджикистана и Кыргызстана. Число работников из дальнего зарубежья сократилось до минимальных значений за все последние годы - меньше 60 тысяч на конец года", - добавила она.

Кроме того, по ее словам, структура занятости иностранных **трудовых мигрантов** продолжает заметно отличаться от структуры занятости россиян. Так, есть лишь несколько отраслей, которые играют заметную роль в структуре занятости как россиян, так и иностранцев - это торговля, обрабатывающая промышленность, транспортировка и хранение. Вместе с тем, на фоне фиксируемой в последнее время крайне низкой безработицы (3,7% в декабре 2022 года) конкуренция между россиянами и иностранцами даже в перечисленных отраслях маловероятна, подчеркнула научный сотрудник.

Легализация **трудовых мигрантов**

В настоящее время большинство **трудовых мигрантов** предпочитают легализовать свое положение в России. По словам Флоринской, активный рост численности легализующихся начался еще в 2021 году, когда были введены меры, направленные на продление возможности "выйти из тени" для уже находившихся в России иностранных граждан. Наиболее распространенным инструментом выхода на рынок труда остается патент (в 2022 году его оформили 1,98 млн мигрантов, в 2021 году - 2,1 млн).

"Введение таких мер, как продление действия патента с 1 года до 3 лет, может способствовать сохранению нынешних темпов легализации, а также увеличит сборы в региональные бюджеты", - отметила эксперт. Как добавила Флоринская, только за прошлый год региональные бюджеты были пополнены за счет ежемесячных платежей мигрантов за действующие патенты на 97,2 млрд рублей

ТАСС - Российские новости



Т.А. ГОЛИКОВА

19.05.2023

Субъекты РФ к июлю примут региональные программы поддержки рождаемости -Голикова

Регионы России до 10 июля должны принять собственные программы по поддержке рождаемости, их реализация также должна начаться в этом году. Об этом сообщила в пятницу вице-премьер РФ Татьяна Голикова на расширенном заседании коллегии **Минтруда** России.

"В соответствии с решением главы государства до 10 июля 2023 года все регионы страны совместно с **Минтрудом** должны принять региональные программы на основе того анализа, который по методическим указаниям **Минтруда** регионы уже, я надеюсь, провели. Сейчас в **Минтруде** идет защита этих программ с точки зрения и мероприятий, и с точки зрения эффективности воздействия предлагаемых мер на ту сферу, ради которой эти программы и принимаются", - рассказала вице-премьер.

Голикова выразила надежду, что программы начнут реализовываться уже в 2023 году в полном объеме. Она отметила, что все меры поддержки в сфере демографии, которые были приняты ранее, продолжат работать.

"С учетом анализа, который мы провели вместе с **Минтрудом** и другими коллегами, которые здесь присутствуют, мы уже понимаем, что общефедеральных мер для реагирования на ситуацию с демографией в конкретном субъекте недостаточно и, конечно, нужна региональная настройка. Ради чего мы и затеяли эти программы", - заключила вице-премьер

ТАСС - Российские новости

ТАСС - Российские новости

19.05.2023

МРОТ будут повышать опережающими темпами

Принято решение о повышении минимального размера оплаты **труда** в течение всех последующих лет опережающими темпами. Об этом в пятницу на коллегии **Минтруда** заявила заместитель председателя Правительства РФ Татьяна Голикова.

Как писала «Парламентская газета», с 1 января 2024 года минимальный размер оплаты **труда** повысят на 18,5 процента, что поднимет размер заработной платы 4,8 миллиона россиян.

«Мы приняли решение, и такое решение поддержано президентом и председателем Правительства, решение о том, что и во все последующие годы минимальный размер оплаты **труда** будет увеличиваться опережающими темпами», - цитирует РИА «Новости» **Голикову**.

<https://www.pnp.ru/politics/mrot-budut-povyshat-operezhayushhimi-tempami.html>

19.05.2023

Голикова анонсировала запуск реестра нуждающихся граждан в 2024 году

В России со следующего года будет запущен реестр нуждающихся граждан, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова на итоговой коллегии **Минтруда**. Трансляция мероприятия велась на странице ведомства во «ВКонтакте».

«Самый главный вызов, который, я считаю, стоит перед нами в 2023 г., с точки зрения подготовки и запуска с 1 января 2024 г. - это реестр нуждающихся граждан», - сказала она.

Срок реализации этого проекта уже переносился, указала вице-премьер, поскольку для его запуска нужно было создать сперва другие институты. В создании реестра примут участие ФНС, МВД и другие ведомства.

В ходе своего выступления вице-премьер также заявила о повышении минимального размера оплаты **труда** (МРОТ) в РФ опережающими темпами в последующие годы. По данным **Голиковой**, девять регионов России не достигли показателей по снижению бедности по итогам прошлого года.



В конце марта **Голикова** сообщала, что целевым значением снижения уровня бедности на 2022 г. были 10,8%, а на 2023 г. - доля в 10,1%. На совещании **президента России** Владимира **Путина** с вице-премьерами **Голикова** говорила, что за пять лет с 2017 г. 3,6 млн россиян повысили доходы до уровня выше прожиточного минимума и преодолели порог бедности.

6 марта в **Госдуму** внесли **законопроект** о повышении МРОТ на 3000 руб. с 1 января 2024 г. В финансово-экономическом обосновании проекта обозначено, что повышение МРОТ работников бюджетной сферы обойдется в дополнительные 18,5 млрд руб. в 2024 г. В январе **Путин** поручил правительству в 2023 г. обеспечить повышение МРОТ «с опережением темпов роста инфляции и роста среднемесячной заработной платы в стране».

<https://www.vedomosti.ru/society/news/2023/05/19/975852-golikova-anonsirovala-zapusk-reestra-nuzhdayuschihsya>

СЧЕТНАЯ ПАЛАТА

18.05.2023

Около 40% женщин стоят у руля бизнеса РФ - Счетная палата

Около 40% женщин стоят у руля российского бизнеса, а их доля в социальном бизнесе - 90%, сообщила аудитор **Счетной палаты** Светлана Орлова в ходе международного экономического форума "Россия - исламский мир: KazanForum 2023".

"Около 40% женщин стоят у руля российского бизнеса. Их доля в социальном бизнесе - 90%. Женщины составляют большинство в быстро растущем секторе креативной индустрии. Это важный сегодня сектор - более 58%, а в российской науке 40%", - сказала аудитор на торжественной церемонии открытия трека "Женский взгляд".

Она отметила также, что 49% женщин - руководители центральных аппаратов федеральных органов власти, а в национальном парламенте их 18%.

"Очевидно, что в современных условиях женщина не должна выбирать: либо дети и семья, либо профессиональная реализация. Поэтому в России последовательно создаются все условия для того, чтобы женщина после рождения ребенка могла в любой момент начать или возобновить свою профессиональную карьеру, добиться успеха в том деле, в котором она выбирала", - отметила представитель контрольного ведомства.

Международный экономический форум "Россия - исламский мир: KazanForum" проводится в столице Татарстана с 2009 года и является площадкой для укрепления торгово-экономических, научно-технических, социальных и культурных связей России и стран Организации исламского сотрудничества. Указом президента РФ с нынешнего года форум получил федеральный статус. В этом году он проходит в Казани 18-19 мая. Оргкомитет форума возглавляет вице-премьер РФ Марат Хуснуллин.

РИА Новости. Все Новости

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

19.05.2023

Минтруд запустит механизм для прохождения студенческой практики на портале "Работа России"

Министерство труда и социальной защиты РФ планирует запустить на портале "Работа России" функционал для прохождения студентами производственной практики в сентябре 2023 года. Об этом сообщила заместитель министра труда и социальной защиты РФ Елена **Мухтиярова**.

"В рамках программы содействия занятости молодежи был создан специальный функционал организации прохождения производственной практики на портале "Работа России". Он уже реализован, сейчас проходит апробацию. Запуск запланирован на сентябрь 2023 года", - сказала она, выступая на заседании итоговой коллегии Минобрнауки в пятницу.



Замминистра уточнила, что апробация разработанного функционала уже началась в представленных Минобрнауки и Минпросвещения образовательных организациях. К работе подключаются крупные работодатели. "Механизм позволит обеспечить онлайн-точку встречи для студентов и более миллиона работодателей нашей страны, которые пользуются порталом для поиска сотрудников", - подчеркнула **Мухтиярова**.

По ее словам, портал обеспечит прохождение практик и стажировок без территориальных ограничений для студентов.

Кроме того, уточнила замминистра, на портале будет создана единая общероссийская база направлений на целевое обучение. Это сделает целевое обучение более прозрачным, считает она.

ТАСС - Российские новости

18.05.2023

[Минтруда: производственный травматизм за 30 лет сократился в 10 раз](#)

С 2019 года у нас действует концепция нулевого травматизма.

В Беларуси за последние 30 лет производственный травматизм сократился в 10 раз. Об этом заявила министр труда и социальной защиты Ирина КОСТЕВИЧ. Она отметила, что в вопросе охраны труда акценты необходимо делать на профилактике.

«Профилактика в нашей работе должна быть ключевой. Мы обязаны расследовать **несчастные случаи на производстве**, обязаны реагировать, когда случилась беда с человеком, но наша задача - не допустить беды. Выстраиваем работу на профилактику мы уже не первый год.

С 2019 года у нас действует концепция нулевого травматизма. Много было сомнений - получится или не получится. За прошлый год в семи районах нулевой травматизм. Результат есть, успехи есть, поэтому двигаемся в этом направлении с тем, чтобы количество как районов, так и организаций с такими результатами прирастало. За последние 30 лет производственный травматизм сократился в 10 раз. Но надо нарабатывать и дальше новые направления, видеть их и двигаться в этом русле», - рассказала министр.

Председатель Федерации профсоюзов Беларуси Михаил ОРДА добавил: «Мы видим, что вопрос соблюдения требований охраны труда на многих предприятиях остается достаточно проблемным. В этом году уже погибли на производстве 30 человек, порядка 200 получили тяжелые травмы. Да, есть снижение по сравнению с прошлым годом. По количеству смертей - практически в два раза. Тем не менее еще есть вопросы, которые требуют принципиальной оценки и реагирования».

https://aif.by/social/mintruda_proizvodstvennyy_travmatizm_za_30_let_sokratilsya_v_10_raz

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

18.05.2023

[Какую работу считают сверхурочной, уточнил Роструд](#)

Сотрудников можно привлечь к работе за пределами установленного графика. При этом не весь такой труд признают сверхурочным. **Роструд** уточнил, какая работа считается сверхурочной. В ведомстве отметили, что сотрудник привлекается к сверхурочной работе, если у него установлена норма выработки. В ином случае работник трудится в режиме ненормированного рабочего дня, сообщили Псковской Ленте Новостей в пресс-службе СОЦПРОФ. Если график работы сотрудника или режим его рабочего времени отличается от общих правил, которые установлены в организации, то такой индивидуальный режим работы прописывают в трудовом договоре с сотрудником. **Роструд** пояснил, что работа считается сверхурочной, когда сотрудник работает за пределами установленной продолжительности рабочего времени либо нормального количества рабочих часов за учетный период или сотрудник выполняет работу по приказу или распоряжению работодателя. Контролеры уточнили, что



сотрудник вправе отказаться от сверхурочной работы. Такой отказ не будет нарушением и за него нельзя привлечь к дисциплинарной ответственности, подчеркнули в СОЦПРОФ.

<https://news24.pro/blogs/349824990/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.05.2023

Гострудинспекция Башкирии выяснила обстоятельства гибели механика, которого сбил насмерть автобус

Гострудинспекция Башкирии расследовала смертельный несчастный случай с 58-летним механиком, которого при выходе из смотровой ямы сбил автобус.

29 марта механик отдела технического контроля осматривал НефАЗ в смотровой яме, когда на базу заехал автобус ПАЗ. Когда НефАЗ выехал с канавы, ПАЗ следом поехал вперед, не останавливаясь, поскольку машине не требовался осмотр. Водитель не заметил, что в этот момент механик начал подниматься по лестнице и сбил его со спины, протащив 5 метров, пока не услышал крики коллег. Пострадавший скончался на месте.

Несчастный случай произошел из-за нарушения требований безопасности при эксплуатации автобусов. Водитель ПАЗ не проявил осторожность при движении на автобусе. Кроме того, отсутствовал тоннель для выхода из канавы, который позволил бы избежать смертельного случая.

<https://gorobzor.ru/novosti/proisshestviya/182062-gostrudinspeksiya-bashkirii-vyyasnila-obstoyatelstva-gibeli-mehanika-kotorogo-sbil-nasmert-avtobus>

19.05.2023

В Башкирии расследовали гибель механика, которого при выходе из смотровой ямы задавил «ПАЗ»

Гострудинспекция в Башкирии завершила расследование несчастного случая, в результате которого погиб 58-летний работник Нефтекамского ПАТП - филиала ГУП «Башавтотранс». Как сообщили «Башинформу» в пресс-службе ведомства, трагедия произошла 29 марта на территории предприятия. Механик отдела технического контроля осматривал «НефАЗ» в смотровой яме, когда на базу заехал автобус «ПАЗ». Когда «НефАЗ» выехал с канавы, «ПАЗ», просигналив, следом поехал вперёд, не останавливаясь, так как машине не требовался осмотр. При этом водитель не заметил, что механик начал подниматься по лестнице из смотровой ямы, сшиб его со спины и протащил метров пять, пока не услышал крики коллег. От полученных травм пострадавший скончался.

«Установлено, что к несчастному случаю привели нарушение требований безопасности при эксплуатации транспортных средств - водитель ПАЗа» не проявил осторожность при движении на автобусе, а также несоответствие смотровой канавы требованиям правил по охране труда - вход в неё располагается по пути движения транспорта, отсутствует тоннель для выхода из канавы, который позволил бы избежать пострадавшему столкновения с автобусом», - проинформировали в региональной **гострудинспекции** и добавили, что материалы расследования направлены в следственные органы.

<https://www.bashinform.ru/news/law/2023-05-19/v-bashkirii-rassledovali-gibel-mehanika-kotorogo-pri-vyhode-iz-smotrovoy-yamy-zadavil-paz-3264363>

19.05.2023

В Псковской области водитель пожарной машины умер на рабочем месте

В Псковской области несчастный случай произошел с работником пожарно-спасательной части.

46-летний водитель пожарной машины, находясь на службе в здании пожарной части, почувствовал себя плохо. Мужчина потерял сознание и упал на пол. Прибывшая через 10 минут скорая помощь констатировала смерть мужчины.



Извещение о несчастном случае поступило в **Государственную инспекцию труда** в Псковской области. Подробности несчастного случая уточняются.

<https://luki.ru/news/614337.html>

18.05.2023

В Кomi работник предприятия получил тяжелую травму

Гострудинспекция завершила расследование ЧП

В Кomi работник лесозаготовительного предприятия получил тяжелую травму во время трудовой смены. Об этом сообщает пресс-служба республиканской **Гострудинспекции**.

По данным ведомства, мужчина с коллегами чинил бульдозер, но трос от оборвался и зацепил работника.

Как выяснили инспекторы, основная причина несчастного случая - недостатки в изложении требований безопасности в технологической документации.

- По результатам расследования комиссией разработаны мероприятия по устранению причин несчастного случая, выдано предписание об устранении выявленных нарушений. Исполнение предписания находится на контроле, - заключили в **Гострудинспекции**.

В Кomi стоматологи районные больницы массово увольняются

<https://www.komi.kp.ru/online/news/5275467/?from=integrum>

18.05.2023

Сотрудники трудовой инспекции наведались в брянскую горбольницу №2

Сотрудники **трудовой инспекции** нанесли визит в брянскую городскую больницу №2. Цель посещения - исключительно профилактическая. Представителям работодателя рассказали о правилах заключения трудовых договоров, возможных удержаниях из заработных плат. Речь зашла о правилах приёма и увольнения сотрудников. Была представлена информация о порядке отстранения от работы и изменениях в Трудовом кодексе Российской Федерации.

Сотрудники **трудовой инспекции** нанесли визит в брянскую городскую больницу №2. Цель посещения - исключительно профилактическая.

Представителям работодателя рассказали о правилах заключения трудовых договоров, возможных удержаниях из заработных плат. Речь зашла о правилах приема и увольнения сотрудников.

Была представлена информация о порядке отстранения от работы и изменениях в Трудовом кодексе Российской Федерации.

<https://guberniya.tv/obshhestvo/sotrudniki-trudovoj-inspeksi-navedalis-v-bryanskuyu-gorbolnitsu-2/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19.05.2023

НДФЛ без границ

Надолго уехавшим из России выпишут 13-процентный налог

Минфин доработал **поправки** о новых правилах уплаты НДФЛ гражданами, более полугода работающими из-за рубежа на российские компании. Согласно обновленной версии, доходы, полученные как по трудовым договорам, так и по договорам гражданско-правового характера, с 2024 года будут облагаться по стандартной ставке 13%. Таким образом, одинаковый налог будет взиматься как со штатных работников, так и с фрилансеров, как с резидентов, так



и с нерезидентов. Для последних это может означать возникновение двойного налогообложения — в РФ и в новой стране пребывания. Попытаться решить проблему можно будет с помощью соглашений об избежании двойного налогообложения, перспективы практического применения которых в нынешних условиях не ясны.

Проект точечных изменений в Налоговом **кодексе**, предусматривающий в том числе новые правила налогообложения граждан, работающих на российские компании из-за рубежа, доработан для повторного внесения в **Госдуму**, сообщил в четверг Минфин. Напомним, **законопроект** был внесен правительством в нижнюю палату 24 апреля, но уже на следующий же день был отозван для «технических уточнений».

Изменения в части НДФЛ для уехавших, однако, оказались весьма существенными. В апрельской версии предлагалось отнести к доходам от источника в России оплату **труда**, полученную от российского заказчика фрилансерами, работающими по договорам гражданско-правового характера. Пока такие доходы НДФЛ в случае утраты работником резидентства, то есть после полугода проживания за рубежом, вообще не облагаются — и по прежней редакции такие физлица могли подпасть сразу под 30% налог.

В новой версии налог для нерезидентов также возникает — но по стандартным ставкам 13% или 15% (с доходов, превышающих 5 млн руб. в год).

При этом к доходам от источника в России **законопроект** теперь относит и вознаграждения, полученные при выполнении дистанционным работником трудовой функции по договору с работодателем, являющимся российской организацией или обособленным подразделением иностранной организации, зарегистрированным в РФ, — проще говоря, налог будет взиматься как со штатных работников, так и с фрилансеров, как с резидентов, так и с нерезидентов.

Замминистра финансов Алексей Сазанов такую унификацию объясняет тем, что сейчас российским организациям как налоговым агентам приходится определять ставку налога с дохода работника в зависимости от конкретной ситуации — и «когда сотрудник работает в удаленном формате, конечно, компаниям сложно проверять, является он российским налоговым резидентом или нет». По его словам, новшество должно существенно упростить администрирование для налоговых агентов.

Компаниям изменения, может, жизнь и облегчат, но самим нерезидентам грозят двойным налогообложением — ведь налоговые органы иностранного государства, как правило, также будут претендовать на обложение доходов своего нового резидента.

Как отмечает партнер Kept Донат Подниек, для тех, кто работает в стране, с которой у РФ действует соглашение об избежании двойного налогообложения (это около 80 государств), и платит там налоги с полученной от российского работодателя зарплаты, есть возможность зачесть в РФ иностранный налог. «Правда, в течение какого-то времени, пока не вернут НДФЛ, удержаный в РФ, работник фактически уплатит налоги и в РФ, и за рубежом», — говорит эксперт.

Как уточнил Алексей Сазанов, в случае приостановки соглашений (такая возможность сейчас обсуждается в отношении недружественных стран — см. «Ъ» от 15 марта), нормы, позволяющие зачесть уплаченный налог, продолжат действовать. Вопрос, отметим, в том, будет ли в нынешних условиях это возможным на практике при нынешнем уровне информационного обмена и сотрудничества с недружественными юрисдикциями. В самой же невыгодной ситуации окажутся те, кто уехал в страны, с которым таких соглашений нет или они денонсированы (например, с Нидерландами), — тогда доход, предупреждает руководитель практики «Структурный и налоговый консалтинг» юркомпании «Лемчик, Крупский и партнеры» Людмила Круглова, будет облагаться налогом и в России, и в стране пребывания без возможности зачета.

Донат Подниек отмечает, что для тех, у кого должным образом оформлена работа за рубежом и российский работодатель НДФЛ не удерживает, изменения ухудшат положение работников.

Но есть случаи, когда допсоглашений о дистанционной работе за рубежом нет и работодатель «для подстраховки» удерживает НДФЛ по ставке 30% — в таком случае нагрузка снизится. Людмила Круглова отмечает, что в силу отсутствия у налоговых органов возможности автоматически проверять статус резидентства граждан, видимо,



власти пришли к выводу, «что ужесточение правил не позволит собрать с уехавших граждан 30% НДФЛ: добровольно в массовом порядке о потере статуса резидента граждане уведомлять не будут, а проверять этот статус у миллионов работников в ручном режиме невозможно».

По словам ассоциированного партнера МЭФ Legal Анны Зеленской, изменения логичны в связи с цифровой трансформацией **рынка труда** и распространностью дистанционной работы. «Тезис о том, что работодатели должны следить за физическим местоположением сотрудника, наверное, действительно несколько устарел», — говорит она.

Коммерсантъ

18.05.2023

Госдума приняла закон о бесплатном профессиональном обучении детей-сирот

Госдума **приняла закон**, позволяющий детям-сиротам, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, пройти повторно бесплатное обучение по профессии рабочего или должности служащего.

Документ был внесен на **рассмотрение** депутатов правительством. Согласно инициативе, дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, смогут пройти бесплатное повторное профессиональное обучение по профессии рабочего или должности служащего.

Новые нормы коснутся также детей-сирот с ограниченными возможностями здоровья, в том числе и с различными формами умственной отсталости. При этом с 1 января 2024 года таким гражданам будут выплачивать пособия на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей. Кроме того, им будет предназначено ежемесячное пособие в течение всего периода прохождения повторного обучения.

Документ также касается детей-сирот, принявших участие в СВО. Им дадут приоритетное право на предоставление жилых помещений перед другими лицами, имеющими на это право по **закону**.

По словам депутата **Госдумы** (фракция "Единая Россия"), члена комитета по бюджету и налогам Никиты Чаплина, **законом** расширяются гарантии социальной поддержки детей-сирот. А это одна из самых социально уязвимых категорий, которая постоянно нуждается в постоянной поддержке — особенно, в части становления на профессиональный путь.

"Начало взрослой жизни, где нужна адаптация к новым условиям, в том числе и выбор профессии — непростое время для любого молодого человека, а в особенности, для тех детей, у которых рядом нет родительского плеча, — считает депутат. — Необдуманный выбор под воздействием друзей зачастую порождает ошибки, которые могут сказываться на всей последующей жизни. Благодаря новому **законопроекту** вводится дополнительная гарантия получения качественного образования, которая позволит детям, которым так нужна наша защита, освоить дополнительную профессию, при необходимости скорректировав свой профессиональный выбор".

Кроме того, изменения в **законодательстве** должны мотивировать работодателей в **трудоустройстве** таких детей, добавил Чаплин.

<https://rg.ru/2023/05/18/gosduma-priniala-zakon-o-besplatnom-professionalnom-obuchenii-detej-sirot.html>

18.05.2023

В России некому работать: квалифицированных специалистов катастрофически не хватает

«За полгода профessionала не подготовить»

Голод все-таки добрался до России. Кадровый... К такому выводу пришли сотрудники Института экономической политики им. Гайдара (ИЭП), опросив в минувшем месяце руководителей 1000 предприятий. 34% из них сообщили о рекордном с 1996 года **дефиците** квалифицированных **кадров**. Особый форс-мажор исследователи зафиксировали в легкой промышленности.



Собственно, результаты опроса никакой Америки не открывают. Откуда взяться кадрам (которые, как известно, решают все), если за десятилетия с начала реформ в стране не было государственной политики подготовки специалистов?

В «лихие 90-е» в России массово позакрывались профтехучилища, рабочие профессии стали непопулярными. Настоящим человеческим счастьем для молодежи было выйти на подиум или получить должность муниципального чиновника.

Вообще-то говоря, здесь не последнюю роль сыграл и сам человек, имя которого носит ИЭП. Идеология, которую отстаивал Егор Гайдар: рынок сам по себе все расставит на свои места и что зачем нам собственная убогая промышленность, если Запад будет продавать качественные и более дешевые товары? Вот так оно все и вышло.

Зато теперь у нас есть программа импортозамещения и большой **дефицит кадров**, которые, по мнению ИЭП, сдерживают промышленный рост России после начала специальной военной операции на Украине. «Люди не тот ресурс, который можно получить за полгода», - отмечают авторы исследования.

Итак, реперные точки в этой статистике. В январе минувшего года, на фоне постковидного восстановления экономики, о кадровом голоде сигнализировали 26% предприятий. В октябре того же года, после объявления о частичной мобилизации, уже 33%. Как отмечают авторы доклада, в этот период самый большой отток кадров произошел в легкой промышленности (70%), машиностроении (35%) и в пищевом производстве - 25%.

А в апреле 2023 года показатель составил уже 35 %. Громче всего сигнал SOS доносится с предприятий легкой промышленности.

Заметим, что согласно официальной статистике, на начало нынешнего года в России зарегистрирован рекордно низкий уровень безработицы - 3,6%. Однако, главный научный сотрудник Института экономики РАН Игорь Николаев говорит, что гордиться здесь нечем и предупреждает о надвигающемся кадровым голодом в стране в эпоху беспрецедентных экономических санкций.

Причем, как выяснили авторы исследования, кадровый голод «накрыл» не только швейное или камвольное производство. Специалистов не хватает в обрабатывающих отраслях, водоснабжении, добыче полезных ископаемых, в транспортировке и хранении. По разным данным, на **недостаток специалистов** жалуются 61% работодателей в IT-сфере: программистов, разработчиков приложений и др.

Почему на первый план выдвигается именно легкая промышленность? И почему в этой отрасли начнется возрождение, как птицы Феникс, профтехучилищ (сейчас такая система называется образовательными кластерами) под реальные потребности региональных предприятий?

В последнее время российский рынок покинули многие глобальные компании, эту нишу могли бы заполнить отечественные производства - соответственно, с нашими прядильщицами и кожевенниками. Однако выпускать такую продукцию просто некому, нет специалистов низового и среднего звена.

- Легкая промышленность в 1992 году «посыпалась» раньше всех, - вспоминает Павел Кудюкин - профсоюзный деятель, в 90-е годы прошлого века заместитель министра труда России. - В регионах произошел спад производства, и это еще мягко сказано. Сильно «подорвалась» система среднего специального образования, профтехучилища на местах стали перепрофилировать. Продукция наших фабрик не выдержала конкуренции с импортными поставками.

- И поделом! В СССР отечественные костюмы или ботинки были никакими

- Но они были и держались на плановой экономике. Тогда особенно не смотрели на то, есть ли спрос на товар или нет. Спускали план, фонды на сырье - и будь добр выполнить производственное задание. Легкая промышленность одной из первых столкнулась с конкуренцией мировых производителей. К нам пошли дешевые товары из Турции и Китая. Хотя самым серьезным конкурентом в швейном производстве был Бангладеш. Там рабочие получают просто копейки, с ними нашим производителям конкурировать было практически невозможно. Бренды хоть и мировые, но их производства, как правило, расположены в странах Азии.



- Ситуация получается тупиковая. В России минимальный уровень безработицы, все при деле. А кадров катастрофически не хватает. Откуда их взять?

- Будет переструктуризация экономики. Уже сейчас мы сталкиваемся с падением платежеспособности населения. Чтобы ни показывала статистика, а реальные доходы людей снижаются

<https://www.mk.ru/social/2023/05/18/v-rossii-nekomu-rabotat-kvalificirovannykh-specialistov-katastroficheski-ne-khvataet.html>

18.05.2023

В Госдуме поддержали проект о трудовых гарантиях мобилизованных госслужащих

Но у комитета по региональной политике есть ряд замечаний к нему

Думский комитет по региональной политике и местному самоуправлению рассмотрел **законопроект** о запрете расторгать срочные трудовые договоры с мобилизованными госслужащими (и добровольцами), пока они несут службу в зоне спецоперации. Инициатива была внесена в начале апреля группой сенаторов и депутатов во главе с первым вице-спикером Совфеда, секретарем генсовета «Единой России» Андреем Турчаком.

«Еще осенью мы приняли изменения в Трудовой **кодекс** (ТК), которые гарантировали мобилизованным сохранение за ними рабочих мест на время участия в боевых действиях. Но действующие нормы все еще позволяют уволить работников, призванных по мобилизации или отправившихся на СВО добровольно. Это происходит, если трудовой договор носит срочный характер и истек, когда боец был на фронте. В результате по возвращении «на гражданку» он может оказаться безработным и должен будет искать себе новое место», – пояснял Турчак при внесении.

Законопроектом предлагается приостанавливать течение сроков срочных служебных контрактов госслужащих в период прохождения ими военной службы и возобновлять их после ее завершения. При этом указанное изменение не коснется контрактов, которые заключили на срок до 1 года. Действие указанных положений предлагается распространять на правоотношения, возникшие с даты начала специальной военной операции (с 24 февраля 2022 г.).

Комитет, концептуально поддерживая **законопроект**, отмечает, что к нему есть ряд замечаний. Например, срочные контракты могут заключаться в случае замещения должностей государственной гражданской службы категории «помощники (советники)», учреждаемых для содействия руководителям госорганов и замещаемые на определенный срок, ограниченный сроком полномочий руководителей. В этом случае срок контракта обусловлен сроком замещения должности руководителем, отмечается в заключении комитета за подписью его председателя Алексея Диденко.

Кроме того, требует дополнительной проработки вопрос о продлении срочных контрактов, заключенных госслужащими, по которым предусмотрена ротация, а также заключенных с лицами, достигшими предельного возраста пребывания на государственной гражданской службе. По мнению комитета, эти замечания могут быть устранены при подготовке **законопроекта** ко второму чтению.

Депутаты комитета дополнительно отмечают, что следует внести корреспондирующие нормы в **законодательство** о приостановлении в этих же случаях и муниципальной службы «для правовой чистоты». Помимо **поправок** в закон в системе госслужбы РФ авторы заявляли о внесении соответствующих **поправок** в ТК. Однако член профильного комитета по **труду** Андрей Исаев («Единая Россия»), один из авторов **поправок** для госслужащих, сказал «Ведомостям», что пока «не видел **поправок** в ТК».

Ведомости



НОВЫЕ РЕГИОНЫ

19.05.2023

В новых регионах РФ с марта назначено 140 тыс. пенсий по российскому законодательству

Около 140 тысяч пенсий по российскому законодательству уже назначено в новых регионах, готовится еще 240 тыс. дел. Об этом сообщила в пятницу вице-премьер РФ Татьяна Голикова на расширенном заседании коллегии Минтруда России.

"Нам важно как можно быстрее эту работу проводить (по интеграции регионов - прим. ТАСС) и назначать сейчас в соответствии с принятыми законами пенсии, пособия и иные социальные выплаты. Я знаю, что Соцфонд активно работает в этом направлении. Есть определенные сдерживающие факторы, которые связаны с получением паспортов и вхождением в гражданство РФ, но Соцфонд работает на опережение, готовя соответствующие пенсионные дела. 140 тысяч пенсий уже по российскому законодательству, как я знаю, назначены. И достаточно <...>, я так понимаю, более 240 тыс. дел, уже рассмотрены и готовы к назначению, ожидают получения гражданства", - сказала она.

ТАСС - Российские новости